
ODABRANI KOMENTARI ISTRAŽIVANJA 
«ZAJEDNIČKA EVROPSKA VIZIJA: SLOBODNO KRETANJE ROBA I LJUDI NA KOSOVU I U SRBIJI» 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Združenim naporom autori  analize «Zajednička evropska vizija: slobodno kretanje roba i ljudi na Kosovu i u Srbiji» daju 
doprinos neophodnom intenziviranju dijaloga između Prištine i Beograda, između Srba i Albanaca. Ukazuju da je zajednička želja svih, 
izlazak iz balkanskog geta i da je ona moguća kroz međusobno poznavanje, razumevanje i saradnju. Ova analiza, stoga, podstiče na 
utvrđivanje pragmatičnih rešenja koja će omogućiti izlazak iz izolacije i marginalizacije u kojoj se Zapadni Balkan veoma dugo nalazi. 
Upućuje nam važnu poruku da je evropski put zajednički za sve i da zahteva saradnju i integraciju. 
 
dr Pavle Jevremović 
direktor Generalne direkcije za Evropsku uniju 
Ministarstva spoljnih poslova

 

 
 

Mislim da sama činjenica da je studija rađena u saradnji sa kolegama sa Kosova daje novi kvalitet shvatanju međusobnih odnosa i, sto je 
još važnije, zajedničkih problema koji imaju i regionalnu dimenziju. Veoma je dobro sto su date preporuke kako vlastima u Srbiji i na 
Kosovu, tako i samoj Evropskoj uniji jer javnost, na žalost, nije dovoljno upoznata sa merama koje moraju biti preduzete u cilju punog 
uživanja svih sloboda koje studija tretira. Navedeni primeri, uz opis situacije, deluju drastično ali odslikavaju realnost u kojoj se nalazimo 
i nadam se da mogu da pomognu da se proces prevazilaženja prošlosti ubrza. 
 
Ksenija Milivojević  
Predsednik Odbora za evropske integracije Skupštine Republike Srbije 

 

Istraživanje dve nevladine organizacije, iz Beograda i Prištine, je od izuzetnog značaja s obzirom da pokazuje želju prevazilaženja
ogromnih prepreka u komunikaciji dve sredine ali, još važnije, ukazuje na neiskorišćene mogućnosti u preduzimanju inicijativa na nivou
građanskog društva u regionu. Ovaj uspešan projekat, koji nam omogućava uvid u raznorodnost trgovinskih odnosa i smetnje u 
slobodnom protoku ljudi, snažan je podsticaj za slične poduhvate u budućnosti. Ovakvim, ali i brojnijim delovanjem pojedinaca i grupa, 
Balkan se jasno kreće ka svojoj Evroatlanskoj budućnosti. 
 
Ivan Vejvoda  
Izvršni direktor Balkanskog fonda za demokratiju
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Zajednička studija Evropskog pokreta Srbije i Kosovskog instituta za politička istraživanja i razvoj iz Prištine predstavlja ne samo 
utemeljen istraživački napor, već i snažan i konkretan doprinos jačanju uzajamne komunikacije i produbljivanja spoznaje o socijalnoj i 
ekonomskoj dinamici društava. U formi policy analize ova studija označava moguće puteve i strategije koje, kroz jačanje bilateralne i 
regionalne saradnje, doprinose unutrašnjoj modernizaciji i ekonomskom razvoju ovih društava. 
 
Prof. dr Milan Podunavac  
Dekan Fakulteta političkih nauka u Beogradu

 

Istraživanje koje je pred nama nepobitni je dokaz o nemoći politike da potpuno kontroliše i obuzda život i ekonomiju. 
 
Ovo istraživanje je svojevrsno otkrivanje nepoznate slike o ekonomskim odnosima između Kosova i Srbije koji su potpuno sakriveni od 
javnosti. Nije teško pretpostaviti kome i zašto ova slika o mogućnosti normalnih odnosa ne odgovara. 
 
Miljenko Dereta 
Izvršni direktor Građanskih inicijativa 

 

Najlakše je reći da su svi problemi iz ovog izveštaja poznati i da rešenje za njih može da se nađe tek nakon definisanja budućeg statusa 
Kosova i Metohije. Prednost ovakvog funkcionalnog pristupa je upravo u tome da on nudi praktična i zdravom razumu bliska rešenja i 
sada, pre odluke o konačnom statusu. To je istovremeno i korisna dopuna predstojećih pregovora, koja u obzir uzima pre svega interese 
običnih građana, ali i ekonomske i evropske perspektive celog regiona. Uspeha ipak neće biti ako ne bude volje i u Prištini i u Beogradu 
da se napusti geto unutar geta. 
 
Dr Jovan Teokarević 
Docent na Fakultetu političkih nauka u Beogradu
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